
Piráti navrhují přesunout peníze tam, kde
skutečně pomohou – například do bydlení,
podpory rodin a bezpečnosti
4.3.2026 - Zdeněk Hřib, Vendula Svobodová | Česká pirátská strana

Piráti předložili ke státnímu rozpočtu Aleny Schillerové se schodkem 310 miliard korun
sérii rozpočtově neutrálních pozměňovacích návrhů. Vláda totiž dle Pirátů i přes rekordní
deficit míjí klíčové potřeby lidí – dostupné bydlení, podporu rodin i bezpečnost. To chtějí
svými návrhy Piráti změnit.

„Projednáváme rozpočet s obřím schodkem, který navíc podle Národní rozpočtové rady porušuje
pravidla rozpočtové odpovědnosti. Když už stát utrácí stovky miliard navíc, doufali bychom, že to
aspoň bude ve prospěch lidí, ne jen pár vyvolených. To tak ale není. V rozpočtu Aleny Schillerové
chybí jasná odpověď na krizi bydlení, rostoucí životní náklady i bezpečnostní hrozby. Proto tyto věci
navrhujeme za Piráty doplnit,“ říká předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

Piráti navrhují přesun 14 miliard korun do podpory bydlení prostřednictvím Státního fondu podpory
investic (SFPI). Peníze chtějí vzít z méně adresných dotací na Ministerstvu průmyslu a obchodu a ze
zemědělských podpor. Součástí návrhu je také vrácení 250 milionů korun na zákon o dostupném
bydlení, který byl osekán. Zákon, který měl pomáhat lidem v bytové nouzi, podle Pirátů nesmí
skončit jako prázdná schránka bez financí.

„Vláda mluví o výstavbě statisíců bytů, ale bez systémové podpory obcí a dostupného nájemního
bydlení zůstanou tato čísla jen na papíře a to lidem k tomu, aby bydlení bylo skutečně dostupné,
nepomůže. Chceme, aby obce měly prostředky na výstavbu obecních a sociálních bytů a aby mladé
rodiny nemusely dávat mnohdy i polovinu příjmů za nájem,“ doplňuje Hřib.

Piráti také navrhují přesun 1,5 miliardy korun z části zemědělských dotací do kapitoly Ministerstva
práce a sociálních věcí s cílem posílit rodičovský příspěvek.

„Rodičovský příspěvek v posledních letech reálně ztrácel hodnotu, zatímco ceny bydlení, potravin i
energií rostly. Pokud stát mluví o tom, že chce rodiny podpořit, musíme pro to něco udělat. U
rodičovského příspěvku proto navrhujeme jeho navýšení a stabilní valorizaci,“ uvádí poslankyně
Vendula Svobodová.

Podle ní jde o rozpočtově neutrální úpravu, která pouze mění priority výdajů. Reaguje také na
nepříznivý demografický vývoj a ekonomické bariéry rodičovství, zejména u samoživitelů.

Další přesun směřují Piráti do kapitoly Ministerstva obrany. Dvě miliardy korun mají směřovat do
bezpilotních systémů, obrany proti dronům, kybernetické bezpečnosti, digitalizace a podpory
českých technologických inovací. Financování má být zajištěno úpravou části dotací na obnovitelné
zdroje energie, konkrétně z dříve přijatého navýšení bez širší koncepce.

„V rozpočtu na obranu chybí 21 miliard korun. To je v takto nestabilní době obrovský risk s
bezpečností nás všech. Navrhujeme proto dodat peníze alespoň na to nejdůležitější. Moderní
konflikty rozhodují data, technologie a kybernetická odolnost. Investice do chytré armády 21. století
se nám vrátí. Je to investice do bezpečí občanů a celého Česka,“ vysvětluje Hřib.



„Naše návrhy nezvyšují dluh. Mění pouze strukturu státních výdajů tak, aby rozpočet odpovídal
realitě dneška – dostupnému bydlení, podpoře rodin a moderním bezpečnostním hrozbám. Nestačí
rozdávat peníze bez jasné strategie. Stát tu má být pro lidi a pomáhat jim. A budeme rádi, když naše
pozměňovací návrhy podpoří i kolegové z ostatních stran. To, aby se v Česku žilo lidem líp, by mělo
být v zájmu nás všech,“ uzavírá Vendula Svobodová.
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